

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA

11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11

TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:

APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901

POR

RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA:

ADELANTADO

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA

SAN AGUSTIN, NÚM. 7

TELÉFONO NUM. 25

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO



EL MUY ILUSTRE SEÑOR

D. WENCESLAO ESCALZO Y SANZ

Arcipreste de la Santa Iglesia Catedral de Santander

FALLECIÓ EN DICHA CIUDAD EL DÍA 26 DE ENERO DE 1926

A LOS 84 AÑOS DE EDAD

R. I. P.

El excelentísimo señor obispo, deán y Cabildo de Santander; la venerable Congregación sacerdotal de Segovia; su director espiritual, muy ilustre señor don Jacinto Iglesias; hermana doña Filomena, viuda de Lecea; hermana política doña Anunciación de la Eranueva, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor y concurren a los funerales que, por su alma, se celebrarán en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, y hora de las diez y media de la mañana, los días 8 y 9 del corriente, por cuyos favores les vivirán agradecidos.

Varios señores prelados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

hicieron de la política locarnista el programa internacional al que adscribir su vida como hombres públicos.

En estas condiciones, los jefes de grupos del Reichstag y el mariscal Hindenburg, de consuno, acordaron otorgar el Poder a los mismos prohombres que firmaron, en nombre de Alemania, el Pacto de Locarno. Todo parecía, pues, indicar que la mayor parte de la opinión alemana se inclinaba a seguir, por fin, el espíritu de paz, de concordia, de transigencia, de mutuas y equitativas concesiones, de que los Gabinetes aliados han dado repetidas muestras en estos tiempos últimos.

—«Estamos dispuestos a sacar a flote en Alemania la obra concebida en Locarno por la buena fe de todos» —parecían prometer Luther y Stresemann, desde Berlín, a los rectores de la política exterior en París, en Londres y en Bruselas.

—«Suavidad hasta anularlas las condiciones que nos impusisteis en Versalles—parecía dar a entender el presidente del Imperio en nombre de la opinión alemana, dirigiéndose a Francia, a Inglaterra, a Bélgica—; concedednos el máximo de condiciones favorables para nuestro desenvolvimiento que nosotros os prometemos perseverar en la iniciada política liberal, europea, de colaboración pacífica con los demás pueblos...»

Mas llega el momento en que los «locarnistas» Luther y Stresemann deben presentarse al Parlamento. Y cuando su declaración ministerial es sometida a votación se produce la alarmante anomalía que delata la verdadera actitud de Alemania, el doble juego de su política exterior. Los partidos de la derecha—racistas y nacionalistas—, así como los extremistas de la izquierda, los comunistas, suman 150 votos hostiles al

Gabinete, que representa una inteligencia civilizada con los aliados; mientras que los socialistas—130 votos—se abstienen. Y por sólo 160 votos favorables—los de los partidos medios: populistas, católicos y demócratas—es aprobada la oportuna moción de confianza al Gobierno. Los «amigos de la justa paz europea» obtienen el paradójico apoyo de la opinión nacional germana por 160 votos, de 440 representantes que han sido consultados...

¿No se ve clara la maniobra? Ningún partido alemán de fuerza quiere hipotecar su posición en aras de la política locarnista; y todos ellos se reservan, para surgir frente a los hombres que negocian la política locarnista con los demás países, cuando lo crean oportuno. Y todos ellos parecen haberse puesto de acuerdo, sin embargo, al objeto de que, sin representarlos, el actual Gobierno viva aún el tiempo suficiente para que los aliados extremen sus concesiones a Alemania: Evacuación completa de las zonas de ocupación que garantizaban el cumplimiento de sus compromisos por parte de Alemania; el ingreso de ésta—incondicionalmente—en la Sociedad de Naciones; la benevolencia de los Tratados de comercio en gestación; hasta es posible que el Reich espere obtener de este doble juego, antes de arrojar la máscara, algún mandato en los territorios coloniales que perdió en el albur guerrero...

Asuntos del día

España y América

Nuestro comercio, muy escaso, por desgracia, con América, el mejor y más abonado mercado para nosotros terminará por perderse; no ven nuestros gobernantes la importancia de este asunto, y no le prestan la atención que requiere...; y hasta vamos perdiendo terreno que los yanquis no desaprovechan.

Muchas y largas, como prolijas de enumerar, son las causas de esto, pero la principal es la carencia de fletes y medios marítimos de transportes, conflicto agudizado con la guerra. Urge, pues, el procurar la intensificación de las vías marítimas y así, de paso, mientras damos salida a nuestra industria y vamos a la conquista del mercado extranjero, en liza con las demás naciones, llevamos al cabo las corrientes de armonía y unión que debemos tener siempre con América.

«Siete barcos están surtos hoy en bahías; siete barcos españoles de gran tonelaje—escribía desde Buenos Aires un periodista—. Hoy ha hecho España la más fructífera labor que puede imaginarse...» Y así, de este modo, es como se intensifica el intercambio comercial; de esta forma es como se desarrolla el comercio y la agricultura; de esa guisa, se resolverían muchos problemas, que hoy preocupan a nuestros gobernantes.

Y con unas continuas vías de comunicación, es como se estrecharían las corrientes de relación entre España y América, cuya política de unión, hoy deben de seguir, como salvadora, no sólo los políticos de corazón de aquí, sino los verdaderos americanistas de allá...

He aquí las frases que pronunció el ministro de Chile en una entrevista con él celebrada:

—«Es necesario, en primer término, propender al intercambio comercial entre ambos países, subvencionando cuando exista carencia de fletes a las Compañías de Navegación, para que puedan establecer líneas directas entre los puertos americanos y los españoles...» Este es el primer problema a resolver, y es muy factible de solucionar. Luego, hay más: también es de imprescindible necesidad, que, con carácter oficial o no, vayan a los pueblos de América Comisiones, no políticas, sino verdaderamente comerciales, que estudien y observen las necesidades y los medios del país, para

que se realice una activa propaganda que dé óptimos frutos.

Los limones y el aceite, por ejemplo, como el arroz, son productos que nosotros podríamos exportar en inmejorables condiciones. Hoy el mercado de América se surte de Italia. Y se da el caso vergonzoso de que aceite extrafino, de oliva, que se vende en América como italiano, y aun en vasijas italianas, es español; y otro tanto sucede con los limones.

Vano citar más ejemplos. Es censurable la actitud, demasiado pasiva, de nuestros cónsules y agentes; y es tan censurable como la actitud un tanto apática de nuestros comerciantes, que tampoco se toman gran interés; que no saben ser comerciantes sino negociantes, y que no buscan medios de conquistar un mercado, cohibidos por una competencia que, de existir, saldrían airoso, y que tampoco se procuran enterar en la sección correspondiente del ministerio de Estado, donde algunas veces encontrarían el modo de hacer un negocio en la exportación a América...

Allí es donde, principalmente, podría extenderse nuestra industria y nuestro comercio. Tenemos una ventaja además: el idioma; y, sin embargo, somos tan... especiales, por no emplear un calificativo más duro, que desoímos las voces que nos llaman de allá y vamos perdiendo un mercado ávido de nuestras producciones y deseoso de nuestra relación.

Y el comercio y la industria puede decirse que el barómetro que indica la riqueza y grandeza de un pueblo; el comercio y la industria deben engrandecerse, y para ello la solución está en barcos, barcos y barcos, y en Comisiones científicas y comerciales que no hagan política, sino negocios y que no hablen mucho, sino que hagan números...

Lo demás es perder el tiempo.

La excesiva habilidad de la política alemana

Después de alumbreado en Locarno el nuevo espíritu que debe presidir los destinos de Europa, el canciller Luther y el ministro de Estado alemán Stresemann, de regreso ya en su país, plantearon la crisis ministerial para dar, constitucionalmente, ocasión al jefe del Estado y el Parlamento de ratificar o rectificar la política exterior seguida por ambos prohombres. Y para que no hubiese lugar a dudas, Luther y Stresemann

EL FERROCARRIL QUE CONVIENE A SEGOVIA A FALTA DEL QUE SE PIDE

Excelentísimo señor don Rufino Cano de Rueda.

Mi querido amigo: Leo en el periódico de su digna dirección el artículo «Ferrocarril Segovia-Aranda», que atribuyo a usted y coincido en un todo con su valiosa opinión de que dicho ferrocarril es a base de Segovia, estación intermedia en el directo Madrid-Burgos; de no ser así estimo que otros trazados (si es que en las alturas del poder existe interés en favorecer a nuestra provincia), serían de mayor utilidad, pues nos unirían con provincias con las que tenemos intercambios, a la vez que nos enlazarían más directamente con Aragón, Cataluña y principalmente con Barcelona, mercado regulador de España y consumidor de nuestros productos agrícolas forestales e industriales, y es lógico que habrían de tener éstos mayor cotización (con el beneficio positivo para nuestra provincia), así como menor los que somos consumidores por tener unos y otros menor gasto de transporte.

Concretando, a juicio del que suscribe los ferrocarriles que proporcionarían mayor interés a Segovia, una vez desechado de que por ella pase el directo Madrid-Burgos, sería:

Primero. Un ramal de ferrocarril (ofrecido) que uniese Segovia con el directo Madrid-Burgos, pero no por Aranda, sino por Riaza-Ayllón, por Prádena y desde Riaza a Ayllón, otro que por Atienza nos una con la línea existente Madrid-Guadalajara-Ariza, cuyo empalme podría ser sobre Torralba.

Segundo. Juntamente con Salamanca y Avila, gestionar sea prolongado hasta Segovia por Villacastín el ferrocarril existente Salamanca-Peñaranda-Avila.

Kilómetros a construir: 60, próximamente, distancia Avila a Segovia. Estos dos trazados, que son de unos

200 kilómetros aproximadamente, corresponderían a nuestra provincia unos 125 del total del trayecto.

Las ventajas que esto proporcionaría serían ser Segovia base del tráfico Oeste con el Norte, así como de fronteras francesa y portuguesa.

Base también del tráfico de Salamanca y Avila con Aragón y Cataluña, pues la unión en Torralba o sitio similar con la línea Madrid-Ariza si a Segovia le acorta la distancia a estas regiones y principalmente al puerto de Barcelona, este beneficio también le reciben Avila y Salamanca, sin olvidar el tráfico entre las tres provincias que, a pesar de las malas comunicaciones y lo costoso del mismo, dicho tráfico hoy existe, principalmente en lo que a Segovia se refiere, con Salamanca.

No quiero entrar más en detalle que harían extenso el artículo, cuando sólo quiero expresar una idea y si es estimada y viable se tenga en cuenta, ya que antes de pedir debemos estudiar cuál es lo conveniente para nuestra provincia, conociendo las características de su riqueza al tratar de resolver en materia tan interesante como es una red de ferrocarriles para la misma y que de hacerlo de una u otra forma, las consecuencias podrían ser beneficiosas o fatales.

Es de usted afectísimo amigo y seguro servidor que estrecha su mano,

JOSÉ CARRETERO VERA

¡LABRADORES!

Correspondiendo al deseo de mis clientes, he trasladado mi almacén de abonos a la calle de San Juan, de esta ciudad, sitio céntrico y cómodo para que vayáis allí a cargar.

No os importe tampoco los que no estéis matriculados en el rodaje, pues dispongo de un magnífico y potente camión para trasladaros el abono donde lo necesitéis. Todos estáis conformes en estas dos cualidades. Abono garantizado, precio sin competencia, lo vende (de Escalona del Prado) ISAIAS HERRERO SANZ

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

El «raid» sensacional de los aviadores españoles

Este es ahora un tema de universal interés. Todos los periódicos han dicho que, en una de sus últimas etapas sobre el mar, los audaces aeronautas batieron el «record» de la velocidad.

A este respecto, una revista francesa, «La vie en chemin de Fer», publica ahora una interesante estadística acerca de los aumentos de velocidad que han ido logrando los vehículos en el espacio de dos siglos.

«Hace dos siglos—dice—la carroza recorría cuatro kilómetros por hora. En 1786, en diligencia, se recorrían cinco kilómetros y medio por hora. En 1816, en posta, se recorrían unos diez kilómetros. En 1867, en ferrocarril, se recorrían 64 kilómetros. En 1900, el expreso de Calais tenía una velocidad de 91 kilómetros por hora. En 1925, Fromentin, en automóvil, alcanzaba una velocidad de 120 kilómetros. Y ahora...»

Ahora —ya lo hemos visto—, unos aviadores españoles han batido el «record» de la velocidad, «haciendo» 180 kilómetros por hora.

¿Hasta dónde llegaremos en esta infatigable conquista de la rapidez? ¿A qué velocidad asombrosa correrán los automóviles y los aviones de mañana? ¿Llegarán a ser tan raudos como la luz y como el sonido?... Esperemos, esperemos...

Nuestras crónicas

PRO-MININO

No siempre hemos de «echar el día a perros» y aprovechando la venturosa circunstancia de hallarnos en pleno mes de Enero, vamos a echar el día a gatos.

Alguna alma piadosa hizo circular entre el bondadoso vecindario de Villanueva de los Jarales, la especie de que la carne de gato era riquísi-

En el teatro de la Zarzuela

«Ha sido pasada de prueba»—aceptemos el terminacho cinematográfico—la adaptación al «film» de «La Bejarana».

En uno de los intermedios, con la sola decoración sintética de la sábana blanca y tersa en el escenario, el poeta Ardayn avanzó hasta las apagadas candelas y, con voz clara y sonora, recitó el «Canto a Salamanca», que figura en la popular zarzuela. Tabletearon entonces los aplausos con mucho más estruendo que durante la proyección de la flamante cinta.

No deja de ser curioso—significativo—que, en una fiesta de arte mudo, hayan vencido, precisamente, las palabras.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Recompensas.—Por méritos contraídos en la campaña de Africa, se ha concedido la cruz de segunda clase de María Cristina, al coronel don Germán Sanz Pelayo, y tenientes coroneles don Joaquín Montesorro y don Alfonso Velarde.

Cruz de tercera clase del Mérito Militar, con distintivo rojo, al coronel don Joaquín Perteguer.

Cruz de tercera clase del Mérito Militar, con distintivo bicolor, al coronel don Rafael Morello.

Y cruz de segunda clase de la misma Orden, con distintivo bicolor, al teniente coronel don Luis Toledo.

Licencia.—Se conceden tres meses de prórroga a la licencia que disfruta en París y Zurich (Suiza), al capitán don Alfonso de Zallas Bobadilla.

LA MARUJITA

Ha recibido un vagón de bacalao de varias clases, entre ellas de Noruega, superior, a 1,40 pesetas kilo.

Chorizos elaborados, especiales, para esta casa, a 8 pesetas kilo

Aceite fino, a 1,90 pesetas litro, excelente, para conservas. Arroz especial, a 0,80 pesetas kilo

Galletas, a 2,20 pesetas kilo. Lentejas, a 0,70 pesetas kilo. Salmón, a 1,80 pesetas lata

GRAN SURTIDO EN TODA CLASE DE ARTICULOS SAN FRANCISCO, NUMERO 14

VICTORIANO PORTERO HERNANZ

¡LABRADORES! NITRATO DE CHILE

Está llegando todos los días a la estación de Yanguas, de la importantísima Casa de los señores Riva y García, de Barcelona. Cada saco trae una etiqueta garantizando 15,16 por 100 de ázoe. Sacos estupendos completamente nuevos. Peso, garantizo 80 kilos. No hay quien garantice más, ni hay quien dé más facilidad al labrador, que

ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL

LA ADUANA



PRIMER ANIVERSARIO

LA SEÑORA

Doña Satoria Herrero García

Falleció el día 7 de Febrero de 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

La familia,

Agradecerá a sus amistades la asistencia al funeral de cabo de año, que se celebrará el lunes, 8, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Santa Eulalia.

puñaladas contra la incesante rapacidad de cuantos se habían aficionado a la gustosa carne de gato.

Lo que ocurría llegó a preocupar seriamente a las autoridades, porque al mismo tiempo que el número de mininos disminuía, el de ratones aumentaba en proporciones espantables, llegando a constituir una plaga que asolaba los campos, talaba los sembrados, e invadía las viviendas hasta el extremo de que no era sorprendente el caso de encontrarse niditos de minúsculos ratoncitos en los bolsillos de las prendas de vestir.

Para combatir la plaga, Berthelot, de la localidad, inventó una pócima a base de ácido prúsico, chocolate del que dan en las casas de huéspedes, y café con leche del que sirven en algunos tupis ilustrados.

¡Ay! Pero el veneno, aun siendo de los más activos que se han conocido, no tuvo eficacia alguna.

Una tarde, de la tertulia de los señores graves del Casino primitivo de Villanueva de los Jarales, surgió la idea de constituir una sociedad denominada «Pro-minino», que se impusiera la altruista misión de proteger al gato contra la tremenda cruzada que contra él había emprendido el vecindario.

Y una vez constituida la Sociedad se acordó la concesión de premios en metálico, menciones honoríficas y otras recompensas a todo ciudadano que prestase algún servicio eficaz a la familia felina.

Y ocurrió que una tarde se declaró un violento incendio en una casa de Villanueva de los Jarales, y en tanto que los bomberos, con temerario arrojo y despreciando el peligro, se lanzaban denodadamente a combatir el siniestro, un individuo totalmente desconocido, que se constituyó en auxiliar espontáneo de los bomberos, tuvo la suerte de tropezar con un gato que se hallaba a punto de perecer abrasado.

Los dignos miembros de la Sociedad «Pro-minino» (aprovechando aquella felicísima coyuntura para la consecución de los nobles fines sociales, eligieron a aquel individuo como bandera, y a partir de aquel día, el afortunado salvador del minino alcanzó los máximos honores de la popularidad; el Ayuntamiento le nombró sobrino adoptivo de la localidad; los periódicos le publicaron su retrato; se le erigió un busto de bronce, como esos que aquí dedicamos a los personajes de segunda fila y además se le obsequió con un banquete, al lado del cual el festín de Baltasar resultaría una mala merienda. Y por si todo esto fuera poco, se le señaló una pensión vitalicia.

Como consecuencia de lo ocurrido, la suerte de la familia felina de Villanueva de los Jarales mejoró de un modo indudable; se persiguió con ensañamiento a cuantos comían carne de gato, y se premió con municipal esplendor a cuantos contribuían al exterminio de los ratones.

Y fué el caso que otro día se declaró otro incendio, que desde su iniciación revistió caracteres espantables. Cuando el siniestro avivado por el vendaval, alcanzaba el máxi-

mo de la intensidad, una vecina de la casa incendiada, que con el terror pintado en el semblante contemplaba la obra destructiva, del voraz elemento, comenzó a gritar:

—¡Mi gato, mi gato! ¡Que se va a quemar!

Y al mismo tiempo otra mujer gritaba:

—¡En aquella habitación que ahora empieza a arder hay dos niños pequeñitos!

En aquel momento se destacó del grupo de curiosos un individuo, y con un valor rayano en la temeridad se aventuró entre las llamas, resuelto, sin duda, a realizar alguna hazaña digna de ser perpetuada en mármoles y bronzes.

Pocos momentos después regresaba el héroe, llevando en sus brazos... ¡el gato!... el cual, en premio de que le debía la vida, le administró dos soberanos arañazos que dejaron en su rostro huellas perdurables.

¡Que el gato, como el diablo, así paga a quien bien le sirve!

MANUEL SORIANO.

“Virus de Danysz,”

Asociación “Pro-defensa,” de Maestros del partido de Sepúlveda

Junta directiva

En la reunión últimamente celebrada, la mencionada Junta acordó:

1.º Conceder un expresivo voto de gracias a don Cástor Patiño, de Madrid; a don Rufino Carpena, de Barcelona, y a doña Lucía Calle, por los trabajos realizados por éstos en pro de la causa del Magisterio.

2.º Que conste en acta el sentimiento de esta directiva por el fallecimiento de don Hilario Gozalo, de Sepúlveda, y que se comunique así a la familia del finado; y

3.º Que se participe al señor delegado provincial de la Confederación Nacional de Maestros lo que procede, en cuanto al punto sexto de los que han de ser objeto de discusión, en la Asamblea que ha de celebrarse en Madrid, el 15 del actual mes.

“Virus de Danysz,”

fórmula del Instituto Pasteur de París, destruye ratas y ratones. Diríjanse los pedidos a la Sociedad Leonesa de Productos Químicos C. A.—León, Casa en Madrid.—Apartado 524.

Sección provincial administrativa de Primera Enseñanza

Estadística escolar

Con fecha 5 del actual remítase para su publicación al «Boletín Oficial» de la provincia, la siguiente circular:

Deseando la Dirección general de Primera Enseñanza conocer cuál es el resultado de la matrícula escolar en el presente curso de 1925-26, en todas las escuelas nacionales, porque tiene importancia extraordinaria juzgar por el conocimiento de estos hechos el interés de los pueblos y de las familias por la educación primaria de los niños.

Esta Sección provincial espera de la aprobación celo y actividad de todos los señores maestros y maestras nacionales de la provincia en el cumplimiento exacto de los servicios administrativos que se les encomienda, remitan en el plazo de ocho días el número total y exacto de los alumnos matriculados en sus respectivas escuelas en el día 1.º del actual Febrero, con la debida separación de sexos en las nacionales de párvulos y de asistencia mixta.

Los señores alcaldes-presidentes de las Juntas locales de Primera Enseñanza cuidarán de poner en conocimiento de los maestros de su demarcación el contenido de la presente circular, coadyuvando de esta forma a los intereses de la enseñanza nacional primaria de esta provincia, manifestando a esta Sección los repetidos alcaldes el cumplimiento de lo que en ésta se les recaba.

Lo que se hace público para general conocimiento en el «Boletín Oficial» de la provincia.

Segovia, 5 de Febrero de 1926.—El jefe de la Sección, ENRIQUE L. DE TAMAYO Y GARCÍA.

Excedencias

A la Dirección general de Primera Enseñanza élévase informado expediente de excedencia incoado por la maestra propietaria de la escuela nacional de Santiuste de Pedraza, doña Juana V. Plaza Martín.

Cantidades devengadas y no percibidas

La Delegación de Hacienda devuelve informado por el señor abogado del Estado el expediente de cantidades devengadas y no percibidas por el causante don Felipe González de Frutos, maestro que fué de la Nacional de Fuente de Santa Cruz, en esta provincia e incoado por los herederos del mismo, los que habrán de personarse en la Sección, para fines que sobre el expediente les interesa.

Ascensos por corrida de escalas

A la Dirección general de Primera Enseñanza se remite los datos oportunos y necesarios para poder llevar a efecto los ascensos en el Magisterio nacional primario, por corrida de escalas del pasado mes de Enero.

Atencioni

Se recibieron géneros de última novedad en la sastrería de

GREGORIO DE ANTONIO

Confección esmerada, siempre últimos modelos

¡: Juan Bravo, número 37 !:

El teatro en Segovia

EN CERVANTES

Velada teatral organizada por el cuadro artístico del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial, en obsequio a sus socios

Persistiendo en su noble y meritoria labor artística anoche dió su segunda velada teatral esta simpática Peña de aficionados, que dirige Jesús Unturbe.

Tanto en la elección de obras, como en la representación hubo mayor acierto. «El infierno» es obra más cercana a nuestros días, sus episodios, tipos y chistes, desentona la parte caricaturesca de toda obra cómica, están al alcance de nuestra vista. No así «Las codornices», que como la mayoría de los juguetes y sajetes de don Vital Aza, son de puro siglo XIX, y esas costumbres y chistes resultan anticuados e ingenuos. ¡Han transcurrido veinticinco años o más desde que se estrenaron!

En la representación, merecen elogios todos, por su emulación y deseo de agradar; se nota más aplomo y seguridad en muchos de ellos y en otros el nerviosismo característico que produce un público, es reprimido con éxito por férrea voluntad. Los muchos ensayos de conjunto les dará más acoplamiento y seguridad en las entradas y salidas a escena.

En «Las codornices», destacaron las señoritas Tablada y Villegas y de ellos Gilsanz (B), con aplomo y gracia, en el García; Tejedor, Vadillo y Gilsanz (J).

En «El infierno», Magdalena Tablada y María Palomares, compusieron dos tipos contrarios de neuróticas, graciosos y originales. Muy acertadas las señoritas Elías, Benito y Campos.

Emilio Elías dió la sensación de un veterano actor cómico, siempre seguro, natural y oportuno; Joaquín Aza debutaba anoche, y, sin embargo, hizo un galán joven con la seguridad y prestancia de un artista viejo. Germán Elías, Peñalver y Gutiérrez, muy acertados. El director escénico, Jesús Unturbe, que no tomó parte en la representación, fué requerido por el público para compartir los aplausos con sus compañeros.

Una conferencia del señor Castellarnau

Tuvo lugar el miércoles en este local, la primera de las conferencias organizadas por la Sociedad de Historia Natural, disertando el ingeniero don Joaquín Castellarnau sobre el tema «La explicación de los fenómenos en las ciencias naturales».

El conferenciante hizo una brillante y metódica exposición de las ideas que sucesivamente han ido reinando en la ciencia desde los días en que dominaba por completo el vitalismo, y cómo se fué desarrollando la tendencia a explicar por causas físicas y químicas todos los fenómenos vitales.

Habló de la influencia de las doctrinas de Lavoisier y de los descubrimientos químicos y físicos subsiguientes; de los trabajos de Lamarck y de Darwin, y de cómo el desarrollo

progresivo de los conocimientos humanos ha ido concretando las ideas hasta reconocerse de nuevo la influencia del factor «vida», cuya esencia se sigue desconociendo y que tiene valor propio, acción peculiar insustituible, que se condensa en lo que se podría llamar «química celular».

El señor Castellarnau fué muy aplaudido por su notable conferencia.

Pruebe el exquisito chocolate con churros, que sirve el

Bar Juan Bravo

De sport

Gran torneo internacional de esgrima

Copiamos de un periódico de La Habana:

«Se ha presentado a las Cámaras el siguiente proyecto de ley:

Se concede un crédito de pesos 150.000 para que la Federación de Esgrima de Cuba corresponda a la invitación oficial hecha por conducto de la secretaría de Estado de España, por la Federación Española, para celebrar un torneo internacional de esgrima a sable, florete y espada en Madrid, en el próximo verano, entre las dos naciones.»

Dada la importancia de dicho torneo, se celebrará con antelación un gran concurso en Madrid o Barcelona, al cual concurrirán todas las salas españolas, con un equipo de tiradores para sacar la selección, que tendrá que contender con el equipo cubano, que estará formado por los mejores esgrimistas.

Sabemos que a este torneo concurrirá un equipo de tiradores de la sala del notable maestro de armas de Segovia don Ramón Martínez para lo cual tendrá lugar previamente un concurso de prueba de las tres armas.

La sala del maestro Martínez, que cuenta con muy buenos tiradores, actuará brillantemente en el torneo internacional que se anuncia.



ES EL MEJOR VERMOUTH

En la Residencia de Estudiantes de Madrid

Una conferencia del señor Castellarnau

Tuvo lugar el miércoles en este local, la primera de las conferencias organizadas por la Sociedad de Historia Natural, disertando el ingeniero don Joaquín Castellarnau sobre el tema «La explicación de los fenómenos en las ciencias naturales».

El conferenciante hizo una brillante y metódica exposición de las ideas que sucesivamente han ido reinando en la ciencia desde los días en que dominaba por completo el vitalismo, y cómo se fué desarrollando la tendencia a explicar por causas físicas y químicas todos los fenómenos vitales.

Habló de la influencia de las doctrinas de Lavoisier y de los descubrimientos químicos y físicos subsiguientes; de los trabajos de Lamarck y de Darwin, y de cómo el desarrollo

AVISO IMPORTANTE

En vista de la aglomeración de público que va a proveerse de calzado a cargo de MATIAS—frente a la Cárcel—y siendo el local tan reducido, no puede MATIAS atender a todos cual es su deseo, con el fin de que todos sus clientes, tanto de Segovia como de la provincia, puedan aprovecharse de estas grandes rebajas, pone en conocimiento a todos en general que el lunes próximo dará por terminado el período de saldo, a fin de poner una sección económica que funcionará durante los meses de Febrero y Marzo, con los precios excesivamente baratos.

Fijarse bien que el lunes es último día, pero continuará la sección económica.

A CALZARSE FRENTE A LA CARCEL
Zapatos para Carnaval, a 3 pesetas el par
A CASA MATIAS ¡EH!...

progresivo de los conocimientos humanos ha ido concretando las ideas hasta reconocerse de nuevo la influencia del factor «vida», cuya esencia se sigue desconociendo y que tiene valor propio, acción peculiar insustituible, que se condensa en lo que se podría llamar «química celular».

El señor Castellarnau fué muy aplaudido por su notable conferencia.

Pruebe el exquisito chocolate con churros, que sirve el

Bar Juan Bravo

De sport

Gran torneo internacional de esgrima

Copiamos de un periódico de La Habana:

«Se ha presentado a las Cámaras el siguiente proyecto de ley:

Se concede un crédito de pesos 150.000 para que la Federación de Esgrima de Cuba corresponda a la invitación oficial hecha por conducto de la secretaría de Estado de España, por la Federación Española, para celebrar un torneo internacional de esgrima a sable, florete y espada en Madrid, en el próximo verano, entre las dos naciones.»

Dada la importancia de dicho torneo, se celebrará con antelación un gran concurso en Madrid o Barcelona, al cual concurrirán todas las salas españolas, con un equipo de tiradores para sacar la selección, que tendrá que contender con el equipo cubano, que estará formado por los mejores esgrimistas.

Sabemos que a este torneo concurrirá un equipo de tiradores de la sala del notable maestro de armas de Segovia don Ramón Martínez para lo cual tendrá lugar previamente un concurso de prueba de las tres armas.

La sala del maestro Martínez, que cuenta con muy buenos tiradores, actuará brillantemente en el torneo internacional que se anuncia.

Se vende en tres tomos: BLANCO, ROJOS Y NATURAL

DE VENTA EN TODAS LAS PERFUMERIAS EN TUBOS DE 1, 4 Y 6 PESETAS

Se remite a reembolso pidiéndolo a A. PUIG - Valencia, 335 - BARCELONA

Señora!... Haga esta prueba

Póngase en una mano VELOUTY de DIXOR. En la otra, póngase el producto más reputado para la belleza de las manos: brazos y escote. Espere un minuto; después compare la belleza de la primera le aparecerá tan maravillosa al lado de la segunda, que ya no podrá prescindir del VELOUTY de DIXOR.

¿QUÉ CAUSAS MOTIVARON EL CRIMEN?

El teniente coronel don José María Borbón mata a su esposa de un tiro

Los protagonistas

En el piso segundo izquierda de la casa señalada con el número 4 de la calle de Andrés Mellado, enclavada en el barrio de Alberto Aguilera, vivía el teniente coronel don José María Borbón, con su esposa doña María Luisa Rich, de treinta y seis años, natural de Madrid, perteneciente, como el marido, a conocidísimas familias de la aristocracia.

El matrimonio tiene seis hijos; pero todos ellos estaban ausentes del hogar paterno por hallarse internados en un colegio.

Dos disparos

Serían próximamente las tres y cuarto de la tarde de ayer cuando los numerosos vecinos de la casa de referencia oyeron el ruido de dos detonaciones que habían partido del cuarto ocupado por el teniente coronel. Al ruido de los disparos siguieron unos gritos femeninos, profieridos en demanda de auxilio. Acudieron los inquilinos más próximos y algunos soldados, asistentes de otros militares que también viven en la casa.

Llamaron a la puerta, y cuando una de las criadas franqueó la entrada, vieron con horror a la esposa del señor Borbón tendida en el pasillo y arrojando gran cantidad de sangre por dos heridas que tenía en la cara y en la cabeza. La infeliz dama apenas daba señales de vida y exhalaba débiles quejidos.

Otra de las sirvientes se hallaba a poca distancia privada de conocimiento, víctima de un ataque.

La señora, falleció a los pocos momentos

Pocos minutos habían transcurrido, cuando al lugar del suceso acudió en el automóvil ambulancia el médico de servicio exterior de dicha Casa de Socorro, doctor Alfaro, quien acompañaba el ayudante señor Rico, comenzando inmediatamente ambos a prestar los auxilios precisos para reanimar a la herida pero todos los esfuerzos resultaron inútiles, porque a los diez minutos aproximadamente doña María Luisa dejaba de existir.

Detención del agresor

La noticia del crimen había circulado rápidamente por toda la ciudad, llegando el rumor a la calle. Entre dos un cabo y tres guardias de Seguridad, subieron al piso para proceder a la detención del agresor.

Este no ofreció ninguna resistencia para la detención, y voluntariamente entregó el arma.

El juez militar, que lo era un comandante de Caballería, dispuso que el señor Borbón fuera trasladado a Prisiones militares, donde quedó encerrado en un calabozo. El traslado se efectuó en un automóvil.

Nuevos detalles.—Las causas del crimen

Parece que las causas del crimen han sido un desequilibrio mental que desde hace algún tiempo venía padeciendo el señor Borbón. Este desequilibrio se manifestaba en el proceder anormal de dicho señor.

El martes próximo saldrá el «Plus Ultra», para Buenos Aires

Choca el hidroavión contra unas barcas, sufriendo averías

Un telegrama del ministro de España en Río Janeiro

El ministro de España en Río Janeiro ha enviado un telegrama al Estado, participando que el «Plus Ultra» emprenderá el vuelo a Buenos Aires el martes próximo.

Imposición de medallas de oro a los aviadores

Río Janeiro, 5.—En la iglesia de la Cruz de los Militares se ha celebrado una solemne misa en acción de gracias por el éxito del «raid». El templo se hallaba totalmente atestado de fieles, y asistieron al acto las autoridades y los aviadores.

Dijo la misa el padre fray Mariano Ferrer, compañero que fué de Franco en la campaña de Marruecos.

Después de la misa el padre Ferrer Simos Fez hizo el panegírico de Franco. El obispo Mamed de Sevilla bendijo las medallas de oro. El acto continuó los fueron impuestas a Franco y sus compañeros, como un recuerdo dedicado por la nación brasileña.

El pueblo en masa se estacionó frente al templo, ovacionando a los aviadores.

GENIS LA CASTELLANA

MARCA-REGISTRADA

GRAN DESTILERIA DE GENISADOS

Jarabes concentrados de frutas de 35%

GENISADOS PARA REBAJE de 95%

Precios condicionales para Almacenistas.

N. GARCIA GOMEZ

SEGOVIA

Depósito exclusivo- Cerveza Mahou



Ese alborozo es natural.

Esa repugnancia que sienten los niños por la mayoría de los medicamentos, queda vencida. El Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

les es agradable y correja hacia él como si fuera una golosina. El Jarabe Hipofosfitos Salud estimula el apetito, facilita la nutrición y combate el raquitismo y todas aquellas enfermedades producidas por la anemia.

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior **HIPOFOSFITOS SALUD** en rojo.

Todavía no se sabe si Franco ampliará el «raid»

En Buenos Aires será donde Franco resuelva si amplía o no el «raid»; pero teme que al efectuar la travesía de los Andes pudiera tocar tierra con el hidroavión.

El «Plus Ultra» sufre averías por el choque contra unas barcas

Río Janeiro, 5.—Al amarar el hidroavión «Plus Ultra» unas pequeñas embarcaciones, empujadas sin duda por la resaca, o a causa de alguna maniobra equivocada, fueron a dar contra el «Plus Ultra», causándole averías que, si bien no tienen al parecer importancia, obligarán, sin embargo, al comandante Franco a retrasar algo la continuación del «raid».

Las autoridades han ofrecido a los aviadores españoles su concurso y cuantos elementos materiales necesiten para la reparación de los desperfectos, reparación que ha comenzado con gran actividad.

Regalo de un hidroavión.—El reclutamiento en la Argentina

El representante de España en Buenos Aires participa que crece el entusiasmo ante la llegada de los aviadores y que tanto la Colonia española como las distintas sociedades organizadas agasajas.

Se ha iniciado la idea de regalarles por suscripción un hidroavión, que será bautizado con el nombre de «El Argentino».

Franco y sus compañeros se alojarán en la residencia del intendente de Buenos Aires.

Información local



La fiesta de Santa Agueda pasó completamente desapercibida.

Tampoco se celebró en el cercano pueblo de Zamarramala, donde antes se festejaba este día con lucidas cabalgatas, de las que aún se conservan en Segovia los más gratos recuerdos.

La nota de ayer la dió el viento, con honores de huracán, que dominó con persistente violencia, haciendo molesta y peligrosa la circulación por las calles.

Se derrumbaron muchas chimeneas; cayeron a la vía pública algunos cientos de tejas; y el pobre transeunte tenía que dividir sus actividades entre las acometidas del viento huracanado, y el peligro de morir aplastado por cualquier derrumbamiento.

No hay para qué decir que ante esta perspectiva, el movimiento callejero se limitó a las más modestas proporciones, y la mucha gente previosora optó por quedarse en casa, como Cachupín.

Segovia religioso

Congregación del Niño Jesús de Praga

Los cultos mensuales, en honor del milagroso Niño Jesús de Praga, tendrán lugar mañana 7, en la iglesia de las MM. Carmelitas de San José.

A las nueve de la mañana se celebrará la misa de comunión general, y por la tarde, a las cuatro, coronación, plática por el R. P. Rodrigo de la Virgen del Carmen, exposición de Su Divina Majestad y reserva, terminando con el himno al Niño Jesús.

En los Padres Misioneros

Con la solemnidad de años ante-

riores, dieron principio el 31 del mes pasado los siete domingos dedicados al glorioso Patriarca San José. Los cultos se aplicaron a intención de don Alfredo Serrano y familia.

Mañana, 7, se celebrará el segundo domingo a intención de don Jerónimo Silva, quien costeará los cultos de este día.

Por la mañana, habrá misas, desde las cinco y media hasta las nueve inclusive, distribuyéndose la sagrada comunión en todas ellas.

A las ocho y media tendrá lugar la comunión general de la archicofradía del Corazón de María con acompañamiento de mediodía y bonitos motetes por escogidas voces del orfeón. Por la tarde, a las cinco, comenzará la función, consistente en rosario, ejercicio propio de los siete domingos, exposición y reserva.

El sermón estará a cargo del reverendo padre José Calvo, superior de los Misioneros. Tomará parte el orfeón del Colegio.

De sociedad

Viajes

Han salido: Para Madrid, don Carlos de Coig O'Donnell, concejal de este Ayuntamiento.

Han llegado: De su viaje de novios, el teniente de Artillería señor Parelé y su distinguida esposa.

De Madrid, el escultor segoviano don Emiliano Barral, y el canónigo de esta Santa Iglesia Catedral, don Antonio Alonso.

Necrología

Víctima de larga y penosa dolencia, soportada con cristiana resignación, ayer tarde falleció el joven doctor en Medicina y notable odontólogo don Antonio R. Gómez Herrero y Gutiérrez.

Ha muerto en plena juventud, cuando ante él se abría un espléndido porvenir. A sus desolados padres los señores de Gómez Herrero, que pasan en estos momentos por tan ruda y dolorosa prueba, a sus hermanos y demás familia enviamos el más sentido pésame, deseándoles la fortaleza de espíritu necesaria para conllevar tan irreparable desgracia.

También ha entregado su alma a Dios, en Santander, nuestro distinguido paisano el anciano arcipreste de aquella catedral don Wenceslao Escalzo y Sanz que por su cultura, virtudes acrisoladas y trato bondadoso, era muy apreciado de sus compañeros de Cabildo, contando en la capital montañesa, en donde residía desde hace muchos años, con unánimes simpatías y numerosos amigos.

Descansen en paz el sacerdote finado y reciba su atribulada familia, tan estimada en Segovia, la sincera expresión de nuestro sentimiento por la desgracia irreparable que acaban de sufrir.

También en Alcalá de Henares ha fallecido, víctima de penosa dolencia, don Joaquín Morenos Monge, teniente coronel de Infantería, retirado, padre de nuestro buen amigo don Julio Morenos, oficial de Correos e interventor de esa Administración principal.

Reciba nuestro pésame más sentido por la tremenda desgracia, la familia toda del finado, muy especialmente su hijo don Julio.

Próximo enlace

En breve contraerá matrimonio la bella señorita de Valseca, Guadalupe Benito, con el propietario de dicho pueblo, don Urbano Sanz.

Restablecidas

Se halla totalmente restablecida de la enfermedad que la aquejaba, la señora del capitán profesor de la Academia de Artillería don Félix Suevos.

También se encuentra restablecida de su dolencia, la distinguida señora doña María Ulbea de Vidal. Lo celebramos.

Misas Gregorianas

El lunes, 8, a las ocho y media, comenzarán las Misas Gregorianas por el alma del Dr. don Antonio Gómez Herrero (q. e. p. d.), en el altar de San José, de la iglesia de San Francisco.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a dichas misas, dándoles muy agradecida.

El viaje del señor obispo a Bernardos

Con objeto inaugurar de la pila bautismal de la iglesia del pueblo de Bernardos, ha salido para dicho vecindario el señor obispo de la Diócesis, don Manuel de Castro Alonso.

Sabemos que en esa localidad reina gran entusiasmo para recibir con los honores que se merece, al ilustre prelado,

SUCESOS LOCALES

DESCUBRIMIENTO ARTISTICO

El que se ha llevado a cabo en Segovia, hace unos días, no es uno de esos asombrosos, comparables a la Venus del Milo, cuando fué hallada con los brazos mutilados, como si alguien se los hubiese cortado, en fervida admiración hacia la maravillosa plasticidad de ellos, y cuya magnífica escultura alcanza fama mundial.

Lo que se ha encontrado aquí, también mostrando el deterioro de los tiempos, es otra escultura, más modesta, más rústica, pero acaso más antigua.

Se trata, quizás, de una obra ciclópica. Este trabajo artístico puede sumergir su origen en las edades nebulosas en que se dice que Hércules andaba por la tierra, dando pruebas firmísimas de su fuerza legendaria y al que en nuestra capital casi llegó a dar carta de naturaleza, atribuyéndole su estancia entre nosotros.

La escultura a que nos referimos, que se hallaba empotrada en un bastión de nuestras antiguas murallas, representa una jabalina o una «marrana»—con perdón de ustedes, como dicen las gentes sencillas cuando mientan a este nada limpio animal.

El rudo escultor que esculpía, no lo hizo, en honor a la verdad, muy acertadamente, pero desde luego no

hace falta mirarla mucho para catalogarla entre esas especies de irracionales seres, tan apetitosos por sus carnes sustanciosas.

Pero no vamos aquí a sacar los defectos a un artista tan primitivo. Señalamos únicamente que es digno de que consignemos tan raro hallazgo de los tiempos mitológicos.

Nuestro museo provincial contará, pues, con otra jabalina o cerda de piedra, como quieran ustedes llamarla: es decir, que tendremos una pajarita de estos bichos tan codiciados por los amantes de los grasientos embutidos y nutritivas lonchas de jamón.

A los bárbaros artistas de remotas centurias hay que reconocer que no les eran indiferentes, y sí muy simpáticos, los animales prototípicos de la falta de aseo corporal, cuando querían inmortalizarles en perennes bloques de granítica piedra, toscamente labrada.

Accidente del trabajo

Ayer fué curado en la Casa de Socorro el obrero Angel Bayón, de veinticinco años, soltero, el cual, estando trabajando en el kilómetro 1, de la carretera de Arévalo, se produjo una herida por magullamiento, con pérdida de la piel, en el dedo anular de la mano derecha.

Del hecho se dió cuenta al Gobierno civil.

Ultima hora

(POR TELEFONO)

MADRID, 3 TARDE

Más noticias del «raid»

El nuncio ha transmitido al ministerio de Estado un telegrama del cardenal Gasparri, comunicando que el Sumo Pontífice ha enviado su bendición apostólica a los aviadores españoles.

—El presidente del Senado brasileño ha cablegrafado al Rey, felicitándole, así como a la Nación española, por el brillante éxito obtenido en el «raid» que realizan los aviadores españoles.

—También ha enviado un cable a nuestro Monarca el presidente de la República Argentina, expresándole el deseo de su país de rendir el merecido homenaje a Franco y compañeros.

En el ministerio de Estado. —Se proyecta otro «raid» a Filipinas

Visitaron al ministro de Estado los representantes de Cuba, Méjico, Brasil y Finlandia.

—Tres oficiales de Aviación, entre los que figuraba el señor Vitórica visitaron al señor Yanguas para hablarle de un «raid» a Filipinas que tienen en proyecto.

De provincias

Cádiz.—Llegó a Sanlúcar, en hidroavión, el general Sanjurjo.

Granada.—El cardenal Casanova se encuentra algo mejorado de su indisposición.

CORRESPONSAL

Alcaldía constitucional de Segovia

Anuncio

Debiendo proveerse de uniformes de gala, compuesto de pantalón y casaca a tres alcuilces de este excelentísimo Ayuntamiento, con arreglo al modelo y pliego de condiciones que se hallan de manifiesto en esta Casa Consistorial, se anuncia para conocimiento de los industriales a quienes pueda interesar, que hasta el martes, 9 del actual, y hora de las doce de la mañana, pueden presentarse en el Negociado segundo bajo sobe y cerrado, proposiciones con muestras y precios, procediéndose por esta Alcaldía-Presidencia en dicho día y hora a la apertura de los presentados, reservándose la misma el derecho de adjudicar este concurso al autor de la proposición más ventajosa, o desechar todas, en el caso de que así se estime conveniente.

Segovia, 6 de Febrero de 1926.—El alcalde, F. Rivas.

ALMACEN DE PESCADOS

— DE —

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozcan al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilogr.
Merluza	2,00
Congrio	2,25
Besugos	1,25
Pescadillas	1,25
Lenguados	3,50
Sardinias	1,10
Langostas	5,00
Almejas	1,50
Gambas	1,50
Voladores	0,80

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor de su clase en Segovia. TELEFONO NUM. 96 SEGOVIA

Casa Guajardo

JUAN BRAVO, NUM 20

(FRENTE A LA CARCEL)

Participa a su distinguida y numerosa clientela que por mejora de local, muy en breve quedará instalada esta casa en la calle de Isabel la Católica, número 14, en los locales que estuvo instalado el comercio de tejidos de Juanito.

Antes de su traslado, realiza esta casa todos los artículos sobrantes de la presente estación a precios sorprendentes, empezando esta liquidación el día 3 del presente mes.

Juan Bravo, núm. 20 (Frente a la cárcel)

Por 150 pesetas

podéis adquirir máquinas de escribir **MIGNON** de ocasión, garantizado su buen funcionamiento en el Centro general de representaciones.

DAOIZ, 16. — JORGE ZURDO. — SEGOVIA

Artillería Escuela Antomovilista

-- SEGOVIA --

El coronel director de la misma, hace saber: Que d biendo procederse, en virtud de lo dispuesto de orden del señor ministro de la Guerra, con fechas 30 de Diciembre de 1925 y 25 de Enero último, a la venta por gestión directa de material procedente del desbarate de varios autocamiones de diversas marcas existentes en esta Escuela, se anuncia por el presente para que las personas que lo deseen puedan presentar ofertas por escrito al objeto de adquirir dicho material.

Este podrá ser examinado todos los días laborables y desde la publicación de este anuncio en los locales de la Escuela, de diez a doce de la mañana, hasta el 28 del mes actual.

Las ofertas, que se admitirán hasta las trece horas del día 2 de Marzo próximo, habrán de dirigirse en pliego cerrado al coronel director de la Escuela Automovilista de Artillería, sita en esta capital; y tales ofertas podrán comprender todo el material, el total de cada especie o solo una parte.

La Junta Económica de la Escuela, que se reunirá el día siguiente 3, del indicado mes de Marzo, para examinar las proposiciones presentadas, podrá aceptar las más beneficiosas o rechazarlas todas si así conviniera a los intereses del Estado.

A los firmantes de las proposiciones que fueran aceptadas, se les comunicará la adjudicación provisional y quedarán obligados a depositar el 5 por 100 del total importe en la Caja del Establecimiento, antes de las cuarenta y ocho horas, previa presentación de la cédula personal y recibo corriente de la contribución.

Recibida la aprobación definitiva, se comunicará a los interesados, los que deberán retirar el material adjudicado de los almacenes de la Escuela, por su exclusiva cuenta, en un plazo de ocho días, previo pago en la Caja del Establecimiento del total importe a que hubieran ascendido. Caso de no retirar los materiales en el plazo señalado, quedará anulada la adjudicación, y el adjudicatario perderá el 5 por 100 que tenía entregado en calidad de depósito, que quedará a beneficio del Establecimiento.

El importe de los anuncios será satisfecho a prorrato entre los adjudicatarios. Segovia, 3 de Febrero de 1926.

Gimnasio y Sala de Armas Martinez

PLAZA DE SAN MARTIN, 2 Y 3

Clase especial para niños y señoritas

Horas de clase:

::: De dos y media de la tarde a nueve y media de la noche :::

Venéreo Sífilis Hernias

Enfermedades de niños y Medicina en general

ROMERO-MEDICO

Consulta: de doce a cuatro de la tarde

JUAN BRAVO, 35, SEGUNDO -- TELEFONO NUM. 9 (SEGOVIA)

Viticultores!

En la finca «Villa Catalina», propiedad de don Miguel Gozalo, se venden vides de vid de cepas, tinto común, tinto de Aragón, blanco Jaén, blanco Noat y Venicimel; esta plantación está reconocida por ingenieros agrónomos y probado su gran desarrollo y producción con más de un 50 por 100 a otras similares. Plantas, su precio es de 6 pesetas en la finca. Vino tinto y blanco, 6 puestas 16 litros.

MIGUEL GOZALO AREVALO

Aldea Real (Segovia)

Ama de cría se necesita para casa de los padres. Diríjase a Lorenzo de Andrés Puentes, en Abades.

Se vende vaca holandesa, tercer parto, recién parida. Para tratar, con José Herrero, en Aldea Real.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS

— DE —

JOSE GOMEZ (El Chiclanero)

Pensión completa, desde 8 pesetas

18, Atocha, 18 MADRID

Se vende un burro garañón, de dos años, alzada siete cuartas, pelo negro. Para tratar, con Julián Llorente, en Valverde del Majano.

Se traspasa un local para industria. José Zorrilla, 29.

«Bar Cipriano»

El conocido y antiguo industrial don Cipriano Allas pone en conocimiento del público en general que desde el día 1.º de Febrero abrirá un nuevo establecimiento **BAR VINOS**, en la plazuela del Potro, número 5, desde donde se ofrece a su numerosa clientela.

Se necesita un oficial de carretera. Diríjase a Jacinto Llanos, en Carbonero de Ahusín.

Subasta

El día 24 de los corrientes, a las once, en la Notaría de don Luis Rincón, con residencia en esta ciudad, calle de Infanta Isabel, número 15, se celebrará la venta en subasta pública de las siguientes fincas:

1. Una hacienda destinada en su mayor parte a pasto, compuesta de tres fincas llamadas «Cuartel del Alamillo», «Campo Azávarro y Cuartel de Mejallana» y «Valdehueca», sitas en el campo denominado «Azávarro», en término de Aldeavieja, partido y provincia de Avila, de 1.290 hectáreas, 38 áreas y 35 centiáreas.

2. Otro terreno dedicado a pasto titulado «Hoya de los Toriles», sito en término de Villacastín, partido de Santa María de Nieva, provincia de Segovia, de 350 hectáreas, 64 áreas y 38 centiáreas.

Ambas fincas, procedentes del legado de don José López Gordo, se venden con arreglo al pliego de condiciones que con la titulación estarán de manifiesto en dicha Notaría todos los días laborables, de nueve a doce y de tres a cinco.

Es segunda subasta y se celebrará con la rebaja de un diez por ciento del tipo de tasación de la primera, con las mismas condiciones en todo lo demás.

Se vende una casa con tienda, en sitio céntrico. Razón, en la Administración de este periódico.

Ama de cría se ofrece para criar en su casa, leche en buenas condiciones. Informar Basilio Lomillos, en Rebollo (Segovia).

Se vende nitrato de sosa del 15 al 16 los 100 kilos, a 45 pesetas en Peñafiel. Diríjase a José Pecharrmán, en Fuentesauco de Fuentesauco.

Se necesita un chico de catorce a diez y seis años, para cuidar unas vacas, siempre que sepa ordeñar. Razón, calle del Puente de San Lorenzo, número 2, Segovia.

DR. SIXTO F. BRISO

Medicina y Cirugía general.

Consulta diaria, de once a una

Carbonero el Mayor

